



ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА-СТАЛИНА ВПЕРЕД, К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

## СТАЛИНГРАД ПОБЕДИЛ

Пробил радостный час победы. Героическая Красная Армия полностью очистила наш город от немецко-фашистских банд.

С невиданным упорством, непревзойденной стойкостью выдержал Сталинград бешеный вражеский написк.

Людоед Гитлер пытался любой ценой овладеть Сталинградом, чтобы отрезать сердце нашей родины—Москву от волжского и уральского тыла, нанести удар по столице обходом с востока. Для этого немецкое командование бросило на наш город десятки своих отборных дивизий, огромное количество авиации, танков, артиллерии.

С звериной жестокостью немецкие варвары превратили в груды рузвалин гордость всей страны—наши могучие заводы и фабрики; наши прекрасные зеленые улицы, с их просторными светлыми домами; наши театры, школы, институты; наши сады и скверы—все что годами создавалось упорным, самоотверженным трудом сталинградцев, горячо любивших свой родной город.

Кровью стариков, женщин и детей залил враг захваченные им кварталы Сталинграда.

Немецко-фашистские мерзавцы рассчитывали деморализовать нас, сломить нашу волю, подавить наше сопротивление.

Они просчитались! Не покоримость, а ненависть сработала нами, не страх, а мужество родилось в наших сердцах.

Ожили славные боевые традиции города-героя, города-краснознаменца, под стенами которого снова, как и 24 года тому назад, решалась судьба родины.

Мы знали, что, как и в дни героической обороны Царицына,—с нами Сталин. Значит—с нами победа!

На защиту родного города, вместе с Красной Армией, грудью встали рабочие отряды тракторного, "Баррикад", "Красного Октября" и других сталинградских заводов Женщины, дети, старики—все, в ком было мужественное сердце сталинградца, вышли в то грозное время на строительство баррикад, сооружение оборонительных укреплений.

Ни на мгновенье не прекращалась жесточайшая в истории битва за город Сталина, который народ назвал волжской твердыней, о котором он уже сложил песни, как о неприступном волжском утесе.

Весь мир, затаив дыхание, следил за исходом этой невиданной битвы за город, где каждый дом, каждый булыжник на мостовой, каждый метр асфальта, каждое дерево говорили о воинской славе его защитников.

Сталинград выстоял. Сталинград остановил врага, измотал, обескровил его и нанес смертельный удар.

19 ноября 1942 года Красная Армия по приказу великого Сталина перешла в решительное наступление под Сталинградом.

Сокрушающая узлы вражеских укреплений, героические защитники города Сталина взяли в железное кольцо окружения 22 немецко-фашистских дивизий, оснащенных первоклассной боевой техникой. Такого оружия не знает история войн.

Развивая в дальнейшем победоносное наступление, Красная Армия полностью осуществила гениальный сталинский план разгрома врага под Сталинградом.

Часть гитлеровцев неожиданно сложить оружия. Она уничтожена!

Вечной славой покрыли защитники Сталинграда боевые знамена Красной Армии. Вечную любовь и признательность народа смыкали они.

«...защитник Сталинграда»— эти слова стали символом непревзойденной храбрости, воинского мастерства, беззаветной преданности отчизне.

Красная Армия свято выполнила веление родины—стоять Сталинград. Вот он освобожденный, наш родной город-воин. Враг нанес ему тяжелые раны. Обугленный, заваленный обломками когда-то прекрасных зданий, он еще более дорог нашему сердцу.

Пройдет немного времени и снова над Волгой встанет живой, обновленный Сталинград, снова задымят его мощные заводы, поднимутся кварталы светлых домов, засверкают асфальтом широкие улицы, заселенеют сады и скверы.

Мы возродим тебя, родной город!

Это будет не легкое дело, но че нам, сталинградцам, бояться трудностей. Всю свою любовь к родине, к Сталину, к родному городу должны мы вложить в свой труд. Пусть он будет так же стоеч, упорен и неистощим, как борьба доблестных защитников Сталинграда с немецко-фашистскими захватчиками.

Красная Армия грозной лавиной идет дальше на запад, очищая советскую землю от гитлеровской нечисти. Она бьет и будет бить врага по-сталинградски, на смерть!

Целью нашей жизни в эти дни должно стать быстрейшее возрождение Сталинграда, восстановление в нем нормальной кипучей жизни. Это будет нашей лучшей помощью наступающей Красной Армии.

В самый кратчайший срок вернем стране наш героический город, каким он был—полным сил и неисчерпаемой трудовой энергии, направленной на оборону родины.

Дружнее за работу, товарищи сталинградцы! К новым трудовым подвигам во имя родины, во имя победы, во имя великого Сталина!